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1. 다음 중 집합인 것에 ⃝ 표, 집합이 아닌 것에 × 표를

하여라.

(1) 자연수의 모임 ( )
(2) 우리나라 국립공원의 모임 ( )
(3) 노래를 못하는 학생들의 모임 ( )
(4) 렌즈를 사용하는 학생의 모임 ( )

.
. bigcirc ,: bigcirc ,: times ,: bigcirc

..

(1) ‘자연수’ 라는 명확한 기준이 있으므로 집합이

다.

(2) ‘우리나라의 국립공원’ 이라는 명확한 기준이

있으므로 집합이다.

(3) ‘못하는’ 이라는 기준이 명확하지 않으므로 집

합이 아니다.

(4) ‘렌즈를 사용하는 학생’ 은 명확하게 구별이 가

능하므로 집합이다.

.해설

2. 다음 보기와 같은 식품으로 다음과 같이 모임을 만들

때, 집합인 것을 찾아, 원소를 모두 쓰시오.

..사과, 배추, 고구마, 보리, 귤, 포도, 인삼, 벼
.보기

(1) 곡식의 모임

(2) 맛있는 식품의 모임

(3) 열매가 나무에 열리는 과일의 모임

.
. 집합이 아니다 ,: 보리, 벼 ,: 사과, 귤, 포도

..
(2) ‘맛있는’ 이라는 단어가 개인에 따라 그 기준이

다르므로 집합이 될 수 없다.

.해설

3. 다음 중에서 집합이 아닌 것을 모두 고르면?

①.
. 높은 산들의 모임

②.
. 몸무게가 60kg 이하인 우리 학교 남학생의 모임

③ 우리나라에서 인구수가 가장 적은 도시의 모임

④ 우리 반 남학생 모임

..

① ’높은 ‘이라는 단어가 개인에 따라 그 기준이 다

르므로 집합이 될 수 없다.

② ‘작은’ 이라는 단어가 개인에 따라 그 기준이 다

르므로 집합이 될 수 없다.

③ ‘60kg 이하 ‘라는 명확한 기준이 있으므로 집합

이다.

④ ‘가장’ 이라는단어가명확한기준을제시하므로

집합이다.

⑤ ‘우리 반 남학생’ 은 기준이 명확하므로 집합이

다.

.해설
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4. 6보다 작은 짝수의 집합을 A 라고 할 때, 기호 ∈ , /∈

이 옳게 사용된 것을 보기에서 모두 고르면?

..

ㄱ. 1 /∈ A

ㄴ. 2 ∈ A

ㄷ. 3 ∈ A

ㄹ. 4 /∈ A

ㅁ. 5 ∈ A

ㅂ. 6 /∈ A

.보기

①.
. ㄱ, ㄴ, ㅂ

② ㄴ, ㄹ, ㅂ

③ ㄱ, ㄷ, ㅁ, ㅂ

④ ㄱ, ㄷ, ㄹ, ㅂ

⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ, ㄹ, ㅁ, ㅂ

..
집합 A 의 원소는 2, 4이다.

옳은 것은 ㄱ, ㄴ, ㅂ이다.

.해설

5. 다음은 어느 해의 3월 달력이다. 달력에는 국경일과 정

부에서 제정, 주관하는 기념일, 계절을 구분하는 절기가

표시되어 있다.

달력에서 기념일을 집합 A , 절기를 집합 B 라 할 때,

집합 A 의 원소와 집합 B 의 원소를 각각 구하여라.

.
. 집합 A : 삼일절, 납세자의 날, 상공의 날, 물의

날, 기상의 날 ,: 집합 B : 경칩, 춘분

..
기념일 : 삼일절, 납세자의 날, 상공의 날, 물의 날,

기상의 날 ,: 절기 : 경칩, 춘분

.해설

6. 다음 중 소수 인 것을 모두 고르시오.

① 1 ②.
. 2 ③.

. 3 ④ 4 ⑤.
. 5

..1은 소수도 합성수도 아닌 단위수라고 한다.

.해설
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7. 다음 중 910 의 소인수를 모두 고른 것은?

① 1 ② 3 ③.
. 5 ④ 11 ⑤.

. 13

..
910 = 2× 5× 7× 13

따라서 소인수의 집합은 {2, 5, 7, 13}

.해설

8. 다음 중 집합인 것은?

① 키가 큰 학생들의 모임

②.
. 1보다 작은 자연수의 모임

③ 100에 가장 가까운 수들의 모임

④ 아름다운 꼿들의 모임

⑤ 유명한 성악가의 모임

..

② 1보다 작은 자연수의 모임은 공집합이므로 집합

이다.

①, ③, ④, ⑤는 기준이 명확하지 않아 집합이 아니

다.

.해설

9. 다음 중 집합인 것은?

① 예쁜 어린이들의 모임

② 우리 중학교 1 학년 1 반에서 야구를 잘하는 학생

들의 모임

③.
. 4 와 10000 사이에 있는 자연수의 모임

④ 100 에 가까운 수들의 모임

⑤ 아주 큰 수들의 모임

..
집합은 주어진 조건에 대하여 그 대상을 분명히 알

수 있어야 하므로 ③만이 집합이다.

.해설

10.다음 중 집합이 될 수 없는 것은?

① 소수의 모임

② 가장 작은 자연수의 모임

③ 정수 전체의 모임

④ 10 보다 큰 8 의 약수들의 모임

⑤.
. 100 에 가까운 수들의 모임

..⑤ ‘가까운’ 은 기준이 명확하지 않다.

.해설


